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ΕΡΑΤΩ ΑΛΑΚΙΟΖΙΔΟΥ
Φέρνει στο 
Πανόραμα την 
αφρόκρεμα 
της μουσικής

Με το «Music Diaries» θα φιλο
ξενηθούν καλλιτέχνες από όλο 
τον κόσμο, δίνοντας την ευκαιρία 
σε μαθητές να μάθουν από αυ
τούς. ΣΕΛ 12
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Η Ερατώ Αλακιοζίδου φέρνει και φέτος 
στο Πανόραμα την αφρόκρεμα μουσικής
Με το «Music Diaries» που θα φιλοξενήσει καλλιτέχνες από όλο τον κόσμο, δίνοντας την ευκαιρία σε μαθητές να μάθουν από αυτούς

Συνέντευξη στην Αειιονιά ΒασΒάνη

Μ
ε την προσθήκη 
των ενοτήτων «En
trepreneurship in 
Arts» και «Music 
Diaries in Resi
dence» εμπλουτίζεται το φετινό Music 
Diaries, International Workshop Festi

val που θα πραγματοποιηθεί, θα 
πραγματοποιηθεί από 23 έως 25 Ιου
νίου 2023 στις εγκαταστάσεις του Δη
μοτικού Ωδείου Πυλαίας-Χορτιάτη. 
Καλλιτέχνες από όλο τον κόσμο θα 
βρεθούν στη πόλη μας για να γεμί
σουν τις μέρες με έμπνευση, δημιουρ
γία και κοινές δράσεις, προσφέροντας 
στους συμμετέχοντες σπουδαστές και 
στο κοινό της Θεσσαλονίκης τρεις 
ανεπανάληπτες μέρες με καινοτόμες 
δραστηριότητες και πρωτοποριακά 
προγράμματα. Η καλλιτεχνική διευ
θύντρια των «Μουσικών Ημερολο
γίων», Ερατώ Αλακιοζίδου μίλησε 
μαζί μας για πτυχές της φετινής διορ
γάνωσης που κερδίζει ολοένα έδαφος 
στα πολιτιστικά και εκπαιδευτικά 
δρώμενα της πόλης.

-Τα Music Diaries έφτασαν στον 
5" χρόνο διοργάνωσής τους. Τι ξε
χωρίζει φέτος;

-Φέτος, στον 5ο χρόνο των Music 
Diaries, υπάρχουν αρκετά ξεχωριστά 
στοιχεία που τονίζουν τη μοναδικότη
τα της εκδήλωσης. Πρώτον, η προ
σθήκη των ενοτήτων «Entrepreneur- 
ship in Arts» και «Music Diaries in 
Residence» επεκτείνει το φάσμα των 
δραστηριοτήτων και δίνει στους συμ
μετέχοντες νέες ευκαιρίες. Προγραμ
ματίζονται ειδικά εργαστήρια για παι
διά, με εστίαση στην κιθάρα και στο 
βιολί. Αυτά τα εργαστήρια σχεδιάζον
ται για να προσφέρουν στα παιδιά μια 
μοναδική ευκαιρία να εξερευνήσουν 
τον κόσμο της κιθάρας, να μάθουν 
βασικές τεχνικές παιξίματος και να 
αναπτύξουν το μουσικό τους ταλέντο. 
Αυτά τα εργαστήρια δίνουν τη δυνα
τότητα στα παιδιά να εξασκηθούν και 
να εξερευνήσουν την κιθάρα με την 
καθοδήγηση του Γιώργου Σισκου και 
της Ειρήνης Ντράγκνεβα. Προσφέ
ρουν μια διασκεδαστική και εκπαι
δευτική εμπειρία, ενθαρρύνοντας τη 
δημιουργικότητα και την αγάπη για 
τη μουσική στα παιδιά.

Η ενότητα «Music Diaries in Resi
dence» επιτρέπει στους συμμετέχον
τες να συνεργαστούν με μουσικούς 
και σπουδαστές σε διαφορετική χώρα, 
εμπλουτίζοντας την ανταλλαγή γνώ
σεων και εμπειριών. Φέτος, υπάρχει 
επίσης μια ειδική επετειακή έκδοση 
του φεστιβάλ στη Μάτερα της Ιταλίας 
τον Ιούλιο. Αυτή η εκδήλωση θα πε
ριλαμβάνει δύο μοναδικές συναυλίες 
και master classes

Επιπλέον, η έκθεση βιβλίου που 
διοργανώνεται κατά τη διάρκεια του 
φεστιβάλ παρέχει μια ευκαιρία για 
τους συμμετέχοντες να εξερευνήσουν 
βιβλία που αφορούν τη μουσική, την

τέχνη και την ποίηση. Με ειδικές εκ
πτώσεις για τους συμμετέχοντες, πα
ρέχεται η δυνατότητα να αποκτήσουν 
και να εμπλουτίσουν την προσωπική 
τους βιβλιοθήκη με σημαντικά έργα.

Φέτος θα πραγματοποιηθεί για 
πρώτη φορά έκθεση φωτογραφίας, 
από την ταλαντούχα Καλλιφώνη Σα- 
ραντάκου, προσφέροντας έναν ακόμη 
τρόπο έκφρασης και ενσωμάτωσης 
της τέχνης στο φεστιβάλ. Η έκθεση 
θα προβάλλει το ταλέντο και τη δημι
ουργικότητα, προσφέροντας στους 
συμμετέχοντες μια απολαυστική εμ
πειρία οπτικής τέχνης.. Η έκθεση φω
τογραφίας που θα πραγματοποιηθεί 
στο Πανόραμα θα περιλαμβάνει υλικό 
από το pre-event της προηγούμενης 
χρονιάς στη Μάτερα. η ειδική επετει- 
ακή έκδοση του φεστιβάλ στη Μάτε
ρα της Ιταλίας θα προσφέρει μια μο
ναδική εμπειρία στους συμμετέχον
τες. Οι φωτογραφίες θα αναδείξουν 
την ατμόσφαιρα και τις στιγμές του 
φεστιβάλ, καθώς και την παρουσία 
εξαιρετικών μουσικών και συμμετε- 
χόντων.

Επίσημοι προσκεκλημένοι φέτος ο 
πιανίστας Pedro Emanuel Pereira από 
την Πορτογαλία που θα δώσει ένα μο
ναδικό ρεσιτάλ στις 23 Ιουνίου και ο 
διευθυντής του Κρατικού Ωδείου της 
Πάδοβα Pollini” Elio Orio. Στους δι
δάσκοντες του φεστιβάλ ανάμεσα σε

άλλου θα συμμετέχουν ο Φώτης Κου- 
τσοθοδωρος, Κώστας Μακρυγιαννά- 
κης δυο καταξιωμένοι κιθαριστές και 
συνεργάτες καθώς διατελούν Καλ. Δι
ευθυντές σε Δημοτικά Ωδεία, η τα
λαντούχα σολίστ πιάνου Λητώ Θώ- 
μου, ο ξεχωριστός Ιούλιος Παπαδό- 
πουλος Διευθυντής του ΚΩΘ, ο μονα
δικός κλαρινετίστας Δημήτρης Λεον- 
τζάκος και ταλαντούχοι μουσικοί της 
νεότερης γενιάς ο Χρίστος Ντόβας 
συνθέτης, Ηρώ Μενέγου πιάνο και 
Αλέξης Ποργρεβνόης κλαρινέτο.

-Πόσο βοηθάει τους μαθητές ένα 
φεστιβάλ που τους δίνει τη δυνατό
τητα αλληλεπίδρασης με διακεκρι
μένους μουσικούς ερμηνευτές, διε
θνούς εμβέλειας;

-Ένα φεστιβάλ όπως τα Music Dia
ries που παρέχει στους μαθητές τη δυ
νατότητα αλληλεπίδρασης με διακε
κριμένους μουσικούς ερμηνευτές, διε
θνούς εμβέλειας μπορεί να είναι απί
στευτα επωφελές για τους μαθητές. Η 
αλληλεπίδραση με διακεκριμένους 
μουσικούς ερμηνευτές μπορεί να εμ- 
πνεύσει τους μαθητές και να αυξήσει 
το πάθος τους για τη μουσική. Η πα
ρουσία αναγνωρισμένων καλλιτεχνών 
μπορεί να τους δείξει τις δυνατότητες 
και την αρτιότητα στον τομέα της 
μουσικής, ενθαρρύνοντάς τους να 
επιδιώξουν την αριστεία. Οι μουσικοί

ερμηνευτές μπορούν να παράσχουν 
μοναδική εκπαιδευτική εμπειρία 
στους μαθητές. Μέσω των σεμινα
ρίων και εργαστηρίων, οι μαθητές 
μπορούν να αποκτήσουν γνώσεις, τε
χνικές και συμβουλές από επαγγελμα- 
τίες μουσικούς που έχουν αποδεδειγ
μένη επιτυχία. Αυτό μπορεί να βοηθή
σει τους μαθητές να βελτιώσουν τις 
μουσικές τους δεξιότητες, να εξασκη
θούν σε προηγμένα επίπεδα και να 
αναπτύξουν νέες προσεγγίσεις και τε
χνικές στο παιξίματος τους. Οι μαθη
τές έχουν την ευκαιρία να μάθουν από 
τους καλύτερους και να εμπνευστούν 
από το ύφος και την τεχνική των δια
κεκριμένων μουσικών. Η αλληλεπί
δραση με διεθνώς αναγνωρισμένους 
μουσικούς επιτρέπει στους μαθητές 
να ανταλλάσσουν απόψεις, να συζη
τήσουν και να συνεργαστούν με επαγ- 
γελματίες του χώρου. Αυτή η αμφί- 
δρομη ανταλλαγή γνώσεων και εμπει
ριών διευρύνει το ορίζοντα των μαθη
τών και τους επιτρέπει να αναπτύξουν 
νέες ιδέες και προοπτικές στη μουσι
κή τους πορεία. Η συνάντηση με διε
θνώς αναγνωρισμένους μουσικούς 
μπορεί να παράσχει στους μαθητές 
ευκαιρίες να δημιουργήσουν επαγγελ
ματικές συνεργασίες και να διευρύ
νουν το δίκτυο τους στο χώρο της 
μουσικής. Μπορεί να ανοίξει πόρτες 
για τη συμμετοχή τους σε μελλοντι
κές συνεργασίες, συναυλίες και ευ
καιρίες επαγγελματικής ανάπτυξης. Η 
γνωριμία με διεθνώς αναγνωρισμέ
νους μουσικούς μπορεί να αποτελέσει 
σημαντικό προσόν στο επαγγελματικό 
τους προφίλ και να αυξήσει τις πιθα
νότητες για μελλοντική επιτυχία στον 
χώρο της μουσικής.Να θυμίσω εδώ 
πως το φεστιβάλ έχει πάρει την διά
κριση EFFE Label 2019-2023

-Στο πλαίσιο των Μουσικών Ημε
ρολογίων θα παρουσιαστούν και οι 
νέες τάσεις της μουσικής. Τι αλλά
ζει στο χώρο; Ποια στοιχεία πρέπει 
να έχει ένας μουσικός σήμερα για 
να ξεχωρίσει;

-Στο πλαίσιο των Μουσικών Ημε
ρολογίων, παρουσιάζονται επίσης οι 
νέες τάσεις της μουσικής. Ο χώρος 
της μουσικής διαρκώς εξελίσσεται 
και αλλάζει, και είναι σημαντικό για 
έναν μουσικό να είναι ενημερωμένος 
και να προσαρμόζεται στις νέες τά
σεις. Σήμερα, η τεχνολογία παίζει 
έναν σημαντικό ρόλο στη δημιουργία 
και την παραγωγή μουσικής. Η ψη
φιακή παραγωγή, οι ηλεκτρονικοί 
ήχοι και η σύνθεση με χρήση νέων 
εργαλείων και προγραμμάτων είναι 
μερικές από τις νέες τάσεις που αξίζει 
να εξερευνήσει ένας μουσικός.

Για να ξεχωρίσει ένας μουσικός σή
μερα, πρέπει να έχει μια σειρά στοι
χείων. Η τεχνική και η επάρκεια στο 
όργανο ή στη φωνή είναι θεμελιώδεις. 
Ένας μουσικός πρέπει να έχει εξαιρε
τικές δεξιότητες εκτέλεσης και να 
μπορεί να εκφράσει τη μουσική με 
αρτιότητα. Η δημιουργικότητα και η

πρωτοτυπία είναι σημαντικές. Ένας 
μουσικός πρέπει να έχει τη δυνατότη
τα να δημιουργεί η να μαθαίνει νέα 
και πρωτότυπα μουσικά έργα, να ανα
καλύπτει νέες μουσικές δομές και να 
εκφράζει τη δική του μοναδική φωνή. 
Πρέπει να είναι ευέλικτος και να μπο
ρεί να προσαρμόζεται σε διάφορα 
μουσικά είδη και συνεργασίες. Η ικα
νότητα να αναπτύσσει δεξιότητες σε 
ποικίλα μουσικά είδη και να συνεργά
ζεται με διαφορετικούς καλλιτέχνες 
τον καθιστά πιο πολυδιάστατο και 
προσαρμοστικό. Η προσωπικότητα 
και η σκηνική παρουσία είναι σημαν
τικές. Ένας μουσικός πρέπει να μπο
ρεί να κερδίσει το κοινό του με την 
παρουσία του στη σκηνή, να δημιουρ
γεί συναισθηματική σύνδεση και να 
προκαλεί ανταπόκριση με τη μουσική 
του. Η επικοινωνία και η συνεργασία 
με άλλους μουσικούς, παραγωγούς 
και επαγγελματίες της μουσικής βιο
μηχανίας είναι σημαντικά στοιχεία 
που μπορούν να βοηθήσουν έναν 
μουσικό να ξεχωρίσει.

-Τι θα λέγατε στους μαθητές
για να λάβουν μέρος ;
-Θα έλεγα στους μαθητές ότι η συμ

μετοχή στα Μουσικά Ημερολόγια εί
ναι μια ευκαιρία που δεν πρέπει να χά
σουν. Είναι μια εμπειρία που θα τους 
εμπλουτίσει προσωπικά και καλλιτε
χνικά. Θα ζήσουν συναρπαστικές στιγ
μές, θα γνωρίσουν καταξιωμένους 
καλλιτέχνες και θα έλθουν σε επαφή 
με τις νέες τάσεις και εξελίξεις της 
μουσικής.

Στα Μουσικά Ημερολόγια θα έχουν 
την ευκαιρία να παρακολουθήσουν σε
μινάρια, εργαστήρια και συναυλίες, να 
ανταλλάξουν ιδέες και να συνεργα
στούν με άλλους μουσικούς. Θα απο
κτήσουν μια πολύτιμη εμπειρία που θα 
τους εμπνεύσει και θα τους βοηθήσει 
να αναπτύξουν τις μουσικές τους δε
ξιότητες.

Επιπλέον, η συμμετοχή στα Μουσι
κά Ημερολόγια θα τους δώσει την ευ
καιρία να γνωρίσουν ανθρώπους που 
μπορεί να γίνουν πηγές έμπνευσης και 
καθοδήγησης στην μουσική τους πο
ρεία. Οι επαφές που θα αναπτύξουν 
μπορούν να τους προσφέρουν μελλον
τικές ευκαιρίες και συνεργασίες

Τέλος, θα τους προτρέψω να απο
λαύσουν κάθε στιγμή του φεστιβάλ 
και να είναι ανοιχτοί σε νέες εμπειρίες 
και γνωριμίες. Η μουσική είναι καλλι
τεχνική έκφραση και η συμμετοχή σε 
ένα φεστιβάλ μπορεί να αποτελέσει 
μια μοναδική ευκαιρία να ζήσουν την 
αληθινή μαγεία της μουσικής μέσα 
από την ερμηνεία.

Χρήσιμα
Το Φεστιβάλ διοργανώνεται από την 

αστική μη κερδοσκοπική εταιρία Bear- 
tive σε συνεργασία με το Δημοτικό 
Ωδείο της Κ.Ε.Π.Α.Π του Δήμου Πυ
λαίας-Χορτιάτη.

Πληροφορίες: www.musicdiariesfesti- 
val.com/musicdiariesfestival@gmail.com


